



不可助长孩子暴虐之气

□孙淑红(莱阳市)

跟朋友聊天,讲到孩子的教育问题,他说自己的女儿两岁多,平时两口子都上班,大部分时间孩子由她姥姥带。但他发现老人平时会故意打孩子一下,如果孩子不还手,就教育他说“不管是谁打你,一定要还手”!他听了很不舒服,就说了几句,没成想老人很不高兴,说自己的孩子出门被别人欺负就知道哭,也不还手,长大还不是受欺负的主儿?弄得朋友很理亏似的。

现在的孩子该如何教育,是许多家长关注的话题。像朋友这种遭遇恐怕很多家长都经历过,

老人这么做,感觉理由很简单也很充分,就是希望孩子在外面不受人欺负。其实不光是上了年纪的老人如此,一些家长见自己孩子在外面吃了亏,心疼之下,也往往不问青红皂白就数落孩子:他打你,你为什么不还手?时间长了,“打要还手,骂要还口”、“以牙还牙,以暴制暴”这种意识慢慢就在孩子头脑中扎了根。

如今网络上频频曝光校园暴力和青少年犯罪事件,深深刺痛大人们的神经,也应该引起家长们的深思。近日,著名歌唱家李双江的独子李某,又因涉嫌轮奸被刑拘。在一段早年的采访视频里,当被问及

是否会打孩子时,李双江回答:“不打,舍不得,有时真想打,但不能打,劝说,我们吓唬一下。还没有打,自己的眼泪先掉下来了。”这让人在可怜天下父母心的同时,也深刻感受到养不教父之过的道理。

无原则的爱导致无底线的纵容。孩子的暴虐之气过盛,说到底还是家长的过度溺爱纵容造成的。一位从事多年教育的校长讲过这样的话:教育的核心是育人,育人的核心是育心,育美好、善良之心。父母作为孩子的第一任老师,不仅要给孩子犯了错之后能够给予恰当的惩戒,也要在平时多

给孩子正面的引导,让孩子从小就知道打人骂人是不对的,是要负责任的。如果单纯为了孩子不吃亏而教孩子使用暴力,只怕将来孩子会因使用暴力而真正吃了亏。

孩子是祖国的未来,是每个家庭的希望。老人溺爱孩子我们可以理解,但是作为孩子家长,如果把握不好宽容的尺度,甚至一味忍让纵容,只会无限度地助长孩子的暴虐之气,这不仅是对孩子不负责,也是对社会不负责。如其将来在悔恨和懊恼中度过,不如现在就加强对孩子的教育管理,避免发生无可挽回的后果。

征稿启事

为加大本地读者评论力度,形成关注烟台的良好氛围,本报诚邀烟台市民针对烟台新闻及各种社会现象,在互动版发出自己的声音。

如果您对烟台身边事觉得不吐不快,对自己的经历见闻有话要说,或者对烟台城市发展有自己的建议,《我有话说》栏目欢迎您的参与;如果您读本报新闻后想谈谈看法,《评报区》、《一家之言》栏目也等着您。

稿件字数以500-1000字为宜,择优刊发,稿费从优。

投稿邮箱:qlwbqss@163.com



平日多检查 防患于未然

回应《连续大风天 头顶有危险》

□王秀娟

烟台是个沿海城市,风大的日子很多,几乎每年都有这种大风大雨的日子。刮大风的日子不仅影响人们出行,对大街小巷的广告牌更是一个考验。经常是一夜风雨过后,出门看到的都是吹坏的门头、海报,吹倒的护栏……

出门的时候头顶上许多广告牌被吹得“咣咣”响,路过的时候都要绕路走,担心会突然掉下来威胁安全。这就需要店主和有关部门能及时设置醒目的提示告知行人此处存在危险,应该绕路行走。并且能及时修复损毁的门头,保障市民安全。破损的门头广告牌也非常影响市容,平时也应该多检查,尤其是在天气不好的日子做到防患于未然。



自行车老丢为啥没人管

□赵连卿

市中医院门口丢失自行车的问题并非一天两天的事情。自行车频频丢失,就为什么没有人管呢?

在倡导绿色出行的今天,患者骑自行车去医院问诊,值得肯定和赞许,也是应大力推广的。因此,对院方来说,不仅有义务为患者提供存放自行车的场地,也有责任为他们看管好自行车。然而市中医院保卫处保安的话,却让我们心里发凉,“院内丢失车辆保卫处不负责”,更不用说那些停放在医院门口的车辆了。保卫处没有看管责任,丢了也不承担责任,这无疑会放纵偷车行

为,难怪老人、青年、妇女齐上阵去偷车了。

面对车辆被偷数量的增多,附近派出所是否也注意到了呢?虽然,市中医院停放自行车的区域没有监控设施,给取证带来困难,但如果能派出几个人蹲点也应当把偷车贼绳之以法,给偷车行为以震慑,而且医院附近的生意人也都指认。从目前情况看,整治偷车行为并非什么难事。去年,一日本游客的自行车在武汉被偷,武汉市警方派出大量的警力去帮助寻找丢失的自行车,最终把自行车找了回来。可见,只要重视了,不用说是一辆自行车,就是价值再小的东西也能找回来。

孩子需要父母的爱

□闫维嘉

子女是父母的心头肉,是他们最珍贵的人,不仅如此,也是他们肩上的责任。看了3月14日C16版《撞破病房门 小伙失踪》报道的“小伙因为突患精神病住院,当妈的不管,当爹的现在也不管了”的新闻,心里既无奈又气愤。当孩子的梦想破灭又遭遇困难时,父母应该在他们身边,给予支持与鼓励才对。

这件事里,张林的母亲没有尽到自己的责任。张林梦想破灭已经给他足够大的打击,患上精神病更是雪上加霜,身为母亲,竟然忍心把自己的亲生儿子抛下就走,这个做法实

在欠妥。当妈的不管,当爹的现在也不管了,丢下患病的张林,这给他的内心带来了多大的伤害啊!看似大人卸下了重担,但孩子内心的恐惧和不安又有谁懂呢?

既然生下了他,那么在他需要爱与关怀的时候就应该陪在他身边,而不是落荒而逃。孩子是人,活生生的有血有肉有思想的人,他需要父母给他信心和勇气,如果连这么基本的一点都做不到,还配为人父母吗?

既然当初决定让他来到这个世界上,就不能狠心抛弃他。换位思考,如果当你需要爱与陪伴时孩子离你而去,你的感受会是什么?